

# LA DEFENSA

Diario Católico de Avisos y Noticias



Juicio Martir San Jorge! Vain in admisiones  
populo del Oficio ecles.

Defiende al pueblo de Dios

Abajo la inmunidad!

La igualdad de justicia para todos los ciudadanos es un derecho que debe respetarse como sagrado y tenerse en gran estima y como norma esencial de los pueblos cultos y civilizados.

Este derecho está verdaderamente conocido en España al darse a la inmunidad parlamentaria un alcance exagerado y absurdo.

Sé comprende y se explica que el diputado a Cortes gosa de la inmunidad dentro del Parlamento y en el ejercicio de su cargo; porque el diputado para disentir y censurar al Gobierno necesita responsabilidad, sin más condición que la prudencia y urbanidad que no deben faltar en los representantes de una nación culta.

Pero no se comprende, ni menos se explica que el diputado a Cortes disfrute de igual prerrogativa fuera del Parlamento, pudiendo cometer toda suerte de enormidades sin temer al proceso y al presidio.

Esta inmunidad tan amplia es una puerta que se abre para burlar las leyes y para convertir a los pueblos en cloacas de inmoralidad y en selvas de feroz salvajismo.

En virtud de esta inmunidad tan absoluta, se están dando los mayores escándalos y se comete a los más infames atrocidades a instituciones y personas en la prensa.

Algunos periodistas sin conciencia y sin urbanidad no se atreverían a vertir de sus plumas veniales, tantas injurias y calumnias contra personalidades dignas del mayor respeto, si no tuviesen stampada la firma de algún diputado en dichos sueltos ó artículos injuriosos.

¡Qué puede esperarse de la prensa actual favorecida por la inmunidad en el sentido lato en que se la tiene?

No puede esperarse más que un torrente avasallador de corrupción social que tarde ó temprano nos ha de asfixiar con sus mismas deleterias.

La prensa con el auxiliar poderoso de la inmunidad de un diputado testafuero, puede escribir lo que le dé la gana, puede publicar las más denigrantes y groseras calumnias contra toda clase de personas, sin caer nunca bajo la acción de los tribunales.

Es pues de urgente necesidad restringir la inmunidad parlamentaria señalando por límites los muros del Congreso. Fuera de allí el diputado es un ciudadano como los demás y debe estar sujeto a las mismas leyes y si las quebranta debe sufrir como todos, el peso de la responsabilidad, porque no es justo que a un pobre ciudadano se le encierre en una cárcel por insultar a otro, quizás instigado por la fuerza de alcohol que ha bebido, mientras que a

Precios de suscripción  
Alcoy al mes... 1'50 Ptas.  
Para los obreros al mes... 0'75 Ptas.  
Fuera al trimestre... 4'50 Ptas.  
Número atrasado... 0'15 Ptas.

Alcoy, Viernes 10 de Marzo de 1911

Redacción y Administración  
Calle Pintor Casanova  
Nº 24

La travesía de las islas de Cabo Verde a los Anillos se intentará a principios de Mayo próximo.

Granos aromáticos  
desinfectantes para la boca  
Se venden en la Droguería del Sol-  
dado.

Juan Botella Reig  
Polavieja 416b esq.  
ALCOY

## PENSAMIENTOS

LA EDUCACIÓN  
Lo que es la escultura para el marmol, es la educación para el hombre.

La educación es para el espíritu lo que los alimentos son para el cuerpo.

La educación es la más valiosa herencia que los padres pueden dejar a sus hijos.

de pensamientos útiles y sentimien-

## Un crimen en el mar

En lo noche del 26 al 27 de Febrero último llegó a Dunkerque, precedentes de Montevideo, el vapor «Condolea», con numerosos pasajeros a bordo.

A las tres de la madrugada del 27, un pasajero alemán Reynald Juetz desembarcó, diciendo que se proponía dirigirse a Bélgica.

Apenas hubo desaparecido, se notaron manchas de sangre en el puente del buque, examinándolas y siguiendo el rastro llegó hasta los «water closets», donde se encontró el cadáver de Guillermo Just, un mecánico de treinta y siete años, que, después de hacer una regular fortuna en Montevideo regresaba a Europa.

Todos los valores de que era portador habían desaparecido.

Just había sido degollado con una navaja de afeitar, y un trozo del alma que se había roto, permanecía en la herida.

De la información abierta resulta que el asesino había tratado de arrojar el cadáver al mar, pero que, tropetando sin duda con dificultades, lo arrastró hasta los «water closets».

## CUENTO

El hombre lógico

— ¡Señor don Cándido!

— ¡Señor don Prudencio!

— Caramba, hombre, caramba, veinticinco años sin vernos.

— Veinticinco años! Y parece que fuiste ayer cuando marchó usted a América. Como corre el tiempo, jeh?

— No me hable usted del tiempo.

Salí lleno de ilusiones, con la dentadura sana y el bigote bastante negro, y regreso desengaños, con todo el marfil postizo y el nitrato de plata para uso del cabello.

— Usted siempre tan zumbón... Pero a pesar de todo eso no habrá cambiado de ideas,

— ¡Ah, eso nunca!

Así me ha ocurrido a mí. De usted aprendí a ser lógico ante el sagrado reinto de la libertad humana; y he sabi-

## SELECTA

### Paz y porvenir

Obreros y patronos, como hermanos, a las montañas del amor trepan, y en las cumbres, asidos de las manos, el himno hermoso de la unión cantan.

Caiga á sus ojos, la muralla oscura que se alzara en los campos del renacer, y flote en una atmósfera más pura el iris de la paz y del amor.

Como las alas de la tierra al cielo, todos se abrazan á la misma cruz.

Es el Trabajo timenal que guía la nave de la humana sociedad, el viento que la impulsa es la armonía y es el puerto la hermosa Caridad.

A sus riberas volarán las almas, y sus campos serenos del zafiro cruzando alegres, alzarán sus palmas los hijos de la paz y el porvenir.

PEDRO GOBERNADO

Todos los católicos, pero de un modo especial los sacerdotes, deben cooperar en los actuales tiempos á la magna, á la imponente obra de la prensa católica, unos con sus cuotas y limosnas, con su colaboración otros; y todos con su activa propaganda e interesante divulgación, tanto, por lo menos, que contrarresten la perniciosa influencia de la prensa liberal.—Cardenal Ca- sañas.

Mientras buscas esa armonía, será bueno tener presente él, y no elvide el señor Cobián dos cosas: Primera, que el Estado es para el país y no el país para el Estado, de donde de ser inevitable que alguno de ambos sufra lesión debe ser el Estado y no el país el que padezca; segundo, en este caso, los intereses del Estado y del país se identifican, porque si es cierto que de firmarse el tratado el fisco perderá un millón y pico de entrada, en cambio si no se firma y perdemos el mercado de Cuba y se hunde, siquiera sea temporalmente, el comercio é industria de Cataluña, Galicia, Rioja y Andalucía, aquieren deciros el presidente del Consejo y el ministro de Hacienda cuántos millones perderá el fisco? No han hecho ese cálculo payaso?

Leemos en un periódico militar madrileño:

«El Gobierno plantea la cuestión de la ley de Asociaciones, por entender que no hay otro asunto urgente de qué tratar para mejorar el porvenir de España. Y el Ejército se acuerda de esto, pensando en que aún no se ha resuelto

## Opiniones del Ejército

Leemos en un periódico militar madrileño:

«El Gobierno plantea la cuestión de la ley de Asociaciones, por entender que no hay otro asunto urgente de qué tratar para mejorar el porvenir de España. Y el Ejército se acuerda de esto, pensando en que aún no se ha resuelto

## EL TIEMPO

### SERVICIO METEOROLÓGICO

Estado y apreciación del tiempo á las 2'30 de la tarde del 8 de Marzo

El área de bajas presiones del Mediterráneo se aleja hacia las costas de NO. de África (Argel 7571 m.m.).

Se alejan también hacia el centro de Europa las situadas ayer en Irlanda.

Las más elevadas siguen estando en las islas Azores (Punta Delgada 7744 milímetros). El sistema que hoy se ha iniciado y con leve incertidumbre a régimen marítimo.

La temperatura máxima ha sido de 19'8 en Alicante. La mínima de 8'1 bajo cero en Teruel.

La mar está con marejada en el Canal de la Mancha y grisesa del NE. en las costas de África y las Azores.

En Chiva se han recogido 39 m.m. de lluvia ayer. De la federación Agraria de vante.

## LA AVIACIÓN

Nueva travesía del Atlántico en dirigible.

Comunican de Berlín que la construcción del dirigible «Suehard», con el que se pretende intentar de nuevo la travesía del Atlántico, es un hecho.

El globo ha sido bautizado en Kiel por la princesa Enriqueta de Prusia, y hará en breve su primer ensayo en el Báltico, siendo después enviado a San Vicente en las islas de Cabo Verde.

Para construir este dirigible y llevar a cabo la arriesgada tentativa, se ha formado una Sociedad titulada «Traslantense Flug Expedition», por el señor Blücker, americano de origen alemán, y el doctor Gaus de Fabrice de Munich, que debía apartar el dinero; pero la casa Sueard, encargada de la fabrica-

ción de chocolates de su nombre, ha dado los fondos necesarios á condición de que lleve el título de la razón social de la misma.

El largo del dirigible es de 60,5 metros y el diámetro de 17,2.

La barquilla es una canoa automóvil con camarote, y ha sido construida por el ingeniero Lucasen, teniendo dos motores de 100 caballos y 3.000 litros de esencia, suficientes para una navegación de cinco días.

En el «Suehard» irán los señores Blücker y Gaus de Fabrice, el químico doctor Alt, el capitán de corbeta Friedlaender, el capitán Joerdan y el ingeniero Muller.

La velocidad del globo está calculada 40 kilómetros por hora, ó sea unos 1.000 por día.



## DEFUNCIÓNES

Baldomero Miralles Masía de 1 año de edad.

Parroquia de San Maure

## BAUTIZOS

Antonia Moltó Gutiérrez hija de Vicente y de Carmen.

Conepción Valls Mullor de Antonio y de Carmen.

Conepción Espinós Cortés de Antonio y Dolores.

Rigoberto Monllor Lloréas de Miguel y Encarnación.

Paula Silvestre Conca de Antonio y Catalina.

Victoria Subirats Carbonell de Vicente y Trinidad.

## MATRIMONIOS

Ninguno.

## DEFUNCIÓNES

Ninguna.

## CLÍNICA MUNICIPAL

Guardia para mañana

Médico D. Remigio Pascual.  
Practicante: D. Francisco Soler.

Por el alma de los difuntos

**Don José Blanes y Santiago Moltó**

se celebrará mañana el ejercicio del Via-Crucis en la Parroquia de Santa María.

## La belleza de los Jabones

el más fino y el más higiénico es el Jabón líquido que se vende en la Droguería del Soldado.

Juan Botella Reig

POLAVIEJA 4 ALCOY

## Taller de Escultura y dorado

**Francisco Pérez Piles**

Se construyen y doran altares, andas guiones, candelabros, sacras y demás objetos para el culto divino.

Se restauran imágenes y se decoran templos.

Se hacen marcos para ampliaciones.

Gran surtido en molduras.

El dueño de este conocido y acreditado establecimiento participa al público su traslado á la casa número 52 de la misma calle San Nicolás, donde con importantes mejoras ofrece á su numerosa clientela sus esmerados servicios.

San Nicolás 52

## Cerería de San Antonio

DE

**Enrique Sanus Aura**

(Antes Pérez Sanus y C.)

El dueño de este acreditado establecimiento participa á sus numerosos clientes el haber trasladado su fábrica de la calle San Miguel, número 60, á la de San Nicolás 52 donde encontrarán gran surtido en velas de todas clases y tamaños, á precios económicos.

Especialidad de la casa en velas para el culto por la nueva adquisición de nueva mecha químicamente preparada.

Cera para entierres á precios reducidos.

Se sirven encargos á domicilio.

SAN NICOLÁS 52 PRINCIPAL

## Crónica parlamentaria

Final del Senado de ayer.

## El Obispo de Jaca

El señor Polo y Peyrolón pide se conceda la gracia de Beneficencia al señor Cura de Chera, que consintió que le quitasen un trozo de piel para insertarla á un feligrés suyo.

El ministro de la Gobernación ofrece cursar el expediente.

El señor Polo y Peyrolón da las gracias y dirige una ruego al ministro de Instrucción pública.

El señor Obispo de Jaca explica su anuncuada interpelación acerca de los hornos crematorios.

Afirmó que se debe esta medida á la influencia de la francmasonería.

Es el primer paso para llegar á la incineración de los cadáveres.

Para entonces anuncia otra interpelación. (Risas).

Se ocupa de la real orden fijando fechas para la visita á los cementerios.

La prohibición responde al espíritu anticatólico.

Es el primer paso para llegar á la secularización de los cementerios.

Per este atentado sacrilego debieran ir los ministros á la barra.

Ni en los tiempos de mayor persecución de la Iglesia se hubieran atrevido á cometer este atentado.

Termina atacando al Gobierno, acusándole de jacobinismo.

Usa de la palabra el ministro de la Gobernación señor Alonso Castrillo.

Dicho señor, eurándose en salud, declara que la disposición de que se trata es anterior á su entrada en el ministerio.

Añade que el establecimiento de los hornos crematorios es un proyecto que data del año 1863, y que fué reproducido en 1904 por el Gobierno que presidía el señor Maura.

Niega que con tal resolución se lo que se pretendía es privar de velar por la higiene pública.

El Dr. Taboada que forma parte de la Junta de Sanidad, defiende dicha disposición, alegando como único argumento las razones de higiene.

Rectifica el señor Obispo de Jaca.

El ilustre Prelado se felicitó de las protestas de catolicismo hechas por el señor Alonso Castrillo, aunque lamenta no concuerden con los actos que realiza como ministro.

Insiste en calificar de impía la disposición que se está discutiendo.

Rebate las manifestaciones del señor Tuboada, mostrando su extrañeza ante el hecho de que el Consejo de Sanidad no se haya preocupado en interés de la higiene de los cementerios hasta el adventimiento al Poder del señor Canalejas.

Comenta tan extraña coincidencia.

Dice que la disposición que se debate sería fácilmente comprensible, por razones de higiene, únicas que se invocan, cuando estuvieramos en tiempos de epidemia; pero no en época normal.

En corroboración de la tesis que viene defendiendo, cita la opinión de numerosos médicos de reputación universal que se manifiestan francamente contrarios á la cremación.

Termina su rectificación el señor Obispo estudiando la cuestión desde el punto de vista de la medicina legal, y haciendo constar que ésta es contraria á la cremación por cuanto es origen de dificultades insuperables para el desembriamiento de muchos crímenes.

## Ultramarinos de San Antonio

POLAVIEJA, 9.

Completo surtido en embutidos quesos, conservas de carne y pescado, vinos de Rioja y Jerez, Licores y aperitivos.

Ostras de Arcachón á 60 céntimos docena.

Servicio á domicilio

## Por teléfono

## Lotería Nacional

Madrid 10 á las 12'55

En el sorteo verificado hoy han resultado favorecidos salvo error de transmisión los siguientes números:

Con 250.000 pesetas

**4.181**

Madrid

Con 100.000 pesetas

**10.307**

Palma

Con 60.000 pesetas

**4.706**

Albacete

Con 6.000 pesetas

10.365 17.438 580 7.807

6.195 8.624 17.371 8.205

1.309 3.569 10.326 2.845

5.780 13.056 450 13.623

6.366 18.084

99 aproximaciones de 800 pesetas cada una, para los 99 números restantes de la centena del premio primero.

2 aproximaciones de 3 000 pesetas cada una, para los números anterior y posterior al del premio primero.

2 id. de 2.500 id. id., para los del premio segundo.

2 id. de 2.120 id. id., para los del premio tercero.

Madrid 10 á las 5 de la tarde

Se abre la sesión á las 3'40 presentando el señor conde de Romano.

En el banco azul los señores Gasset y Alonso Castrillo.

El diputado por Alcira, señor Crespo Azorín dice al Ministro de la Gobernación que á pesar de la R. O. dictada respondiendo á los Ayuntamientos de Carcagente y Montichelvo todavía está cumplida dicha disposición.

Censura al Gobernador Civil de Valencia por el poco interés que demuestra en este asunto y por el abuso que comete enviando multitud de delegados á dichos pueblos.

Contéstale al señor Alonso Castrillo que el Gobernador Civil de Valencia tiene dadas las órdenes para que inmediatamente sean repuestos los ayuntamientos de Carcagente y Montichelvo, cumpliéndose con ello la R. O. dictada.

Dice que para ello ha sido enviado el Oficial Mayor de Secretaría.

Niega que el Gobernador civil abuse del nombramiento de delegados, quedando por tanto sin fundamento la denuncia hecha por el señor Crespo Azorín.

Rectifica este insistiendo en sus anteriores manifestaciones y añadiendo que el alcalde de Carcagente apesar de los requerimientos hechos por el Gobernador Civil nada ha decidido.

Interviene en este asunto el señor Azcarate, preguntando si el Gobierno se ha hecho cargo de la denuncia del señor Crespo Azorín.

(Continúa la sesión).

## Senado

Se habrá la sesión á las 3'45.

Preside el señor Luque.

En el banquillo de los ministros el de la Guerra.

Los señores Melgares y San Juan reproducen ruegos sobre carreteras.

El señor Tormo denuncia abusos que se cometan en los trabajos de construcción de la catedral de Zamora.

(Continúa la sesión)

## El Diario de la Guerra

Publica una disposición aprehendiendo el programa de aerostación.

## Maura enfermo

El Jefe de los conservadores señor Maura, se ha visto precisado á guardar cama molestado por un fuerte estornido.

## Barcelona la lucha electoral

La prensa de Barcelona publica valientes artículos con motivo de las elecciones que se han de celebrar el domingo, relatando todas las inmoralidades del caciquismo lerrouxista.

Piden que se dé un puntapié al fido que ha entrenizado en Barcelona el reinado de la fuerza y la corrupción administrativa.

«El Progreso» inserta un artículo furioso contra las derechas, diciendo al pueblo que pretenden el retorno de la tiranía monárquica para esclavizarle.

Leroux ha declarado que el domingo se juega el todo por el todo el partido radical.

La lucha resultará refidísima y no falta quien augure violencias y pucherazos.

## Hijo inhumano

Hoy en el Juzgado se ha visto la causa instruida contra José Mora dictándose fallo de veredicto de culpabilidad.

El tribunal de Derecho ha pedido contra el procesado la pena de muerte por el asesinato de su padre y cadena perpetua por el de su madre.

## Del Extranjero

## La «jupe culottet»

En Berlín y en Budapest han provocado protestas, como en las demás capitales europeas, la aparición de la «jupe culottet».

A una joven que en Berlín paseó por las calles, entre silbidos y eufuentes tuvo que esconderse en un almacén.

Graeias á la policía los cristales no quedaron destrozados.

En Budapest dos mujeres con la falda-pantalón se han presentado en la ópera. El escándalo ha sido formidable, siendo tan grandes las protestas, especialmente de las señoras que asistían que el director de la ópera debió regalar á las dos de la falda que se retiraron, previa devolución del importe de las entradas.

## Roma

## Decisión pontificia

El Papa ha recibido en audiencia particular al Cardenal Martinelli, prefecto de la Congregación de Ritos.

El Sumo Pontífice ha decidido que monseñor Benigni, aunque acaba de ser nombrado protonotario apostólico, continúe sus antiguos servicios en la secretaría de Estado.

Tip. «LA BUENA PRENSA»

## Alemania

## Devorada por los lobos.

Una niña de 15 años que atravesaba un río helado en el pequeño pueblo alemán de Braila, fué acometida por dos lobos hambrientos, que se arrojaron sobre ella, despedazándola.

Aunque la niña dió en los primeros momentos gritos horribles, cuando llegaron los aldeanos que los habían oido, armados de fusiles, ya los lobos consumada la tragedia habían huido.

## Londres

## Las pérdidas del sultán

Las mehallas enviadas por el sultán contra los insurrectos han sufrido un gran descalabro.

Han experimentado las des mehallas grandísimas pérdidas, especialmente en la artillería.

Una de las mehallas fué víctima de una emboscada.

